

# 淮安区总工会： “三衔接”确保工会经费阳光运行

■通讯员 唐佩 马晓红 秦志贵

为有效防范工会经费使用管理风险，提高工会经费使用效率，今年以来，淮安区总工会积极探索，通过财务与审计、使用与管理、培训与实践的有效衔接，确保收好、管好、用好工会经费。

## 财务与审计有效衔接

淮安区总工会在认真审核财务人员及经审人员专业水平的同时，指导并督促各级工会将技能较强的专业人员

选配到财务和经审工作岗位，并赋予审计监督人员足够的权力，保障其独立行使审计监督职权，不断强化对工会经费使用过程中各个环节的审查。同时，财务人员及审计人员在工作中密切配合，积极参与联合检查，努力促进工会经费使用合理、合法，符合财经制度规定和相关财务政策要求，确保工会经费在阳光下运行。

## 使用与管理有效衔接

淮安区总工会不断强化工会工作者对财务管理工作重要性的认识，促进工会经费使用规范化，拧紧工会经费使

用“安全阀”，管好、用好工会“钱袋子”，确保工会经费安全规范使用。同时，严格执行内部控制制度，强化审计监督工作，切实保障工会经费合理合规使用，为财务资产管理营造良好外部环境。

## 培训与实践有效衔接

淮安区总工会根据财务和审计人员的工作能力和工作情况，及时组织学习财经知识和内部控制制度，强能力、补短板，使大家以高尚的职业道德和严谨的工作作风投入工作；及时组织财务人员和经审人员学习最新的财经政策

法规，使财务人员和经审人员的工作始终符合国家政策法规要求；根据审计情况，以问题为导向，一边大力宣传问题的危害性、整改的必要性，一边围绕问题清单及时对财务人员进行培训，剖析风险，进一步提高解决、防范问题的能力，确保问题整改取得实效，努力做到“整改一个问题、堵塞一个漏洞、规范一个账务”。与此同时，区总工会会同区财政局、区审计局联合下发工会财务管理规范性文件，推动工会财务规范高效运行，确保工会经费收支不走样。



## 趣味篮球操

昨日，洪泽区高良涧幼儿园的小朋友们在动感音乐节拍进行趣味篮球操活动。近年来，我市众多学校把篮球运动引入校园，开展科学、有趣的篮球操编排和形式多样的篮球活动，增强小朋友的体质，培养他们参与体育锻炼的兴趣。

■通讯员 殷潮

# 互相扶持，描绘幸福的模样

## ——记第三届“淮安市文明家庭”顾金凤家庭

■融媒体记者 张金宇

顾金凤是涟水县涟城街道东门社区党总支书记，49岁的她已从事社区工作25年。顾金凤丈夫许建军是一名人民警察。结婚多年，他们在事业上互相鼓励，在生活中同舟共济，是亲朋好友眼中的模范夫妻。在夫妻俩的悉心培养下，他们的儿子许智猛也成为一名光荣的人民警察。顾金凤家庭是一个幸福美满的家庭，一家三口用热爱演绎

着生活中真实的幸福。顾金凤家庭被评为第三届“淮安市文明家庭”。

夫妻相濡以沫，共建幸福家庭。1994年，顾金凤和许建军结为夫妻。在许建军眼中，顾金凤不仅是善解人意的好妻子，更是能够与他同行的好知己。许建军工作很忙，不能常回家，顾金凤就承担起教育孩子、照顾老人的责任，让丈夫没有后顾之忧。当顾金凤忙于社区工作时，许建军也会主动承担家庭事务，让妻子安心工作。平日的工作中，顾金凤每天总是第一个到社区，热

情洋溢地接待每一位来访居民。工作对于她来说不仅是一份责任，更是一种快乐。“去做你想做的事，放手去做，我支持你。放心，家里有我。”这是顾金凤与许建军经常对对方说的话。他们用柔情和坚毅成为彼此的最强后盾。

“他很稳重、细心，我认为他是一个可以照顾好自己和家庭的人，所以我们走到了一起。”顾金凤说，结婚后，他们互相扶持，感情一直很好。由于夫妻二人工作都比较忙，儿子许智猛是奶奶带大的。许智猛很懂事，十分理解父母，

他通过个人努力也成为一名人民警察。“我们将倍加珍惜‘文明家庭’这份荣誉，并以此为激励，夫妻携手、努力工作，为社会作出更大贡献。”顾金凤夫妻表示。



## “知行大讲堂”开讲

■通讯员 陈逸凡

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于推动全民阅读、建设书香社会的重要指示精神，进一步提高员工综合素质，4月23日，第29个世界读书日当天，淮安高新控股有限公司“知行大讲堂”正式开讲。

公司党委书记、董事长、总经理朱正国出席开班仪式并致辞。公司领导、科长以上员工，审计法务部、财务资产部、置业公司全体员工参加。

朱正国指出，2024年是新中国成立75周年，也是公司转型发展的关键之年。事业越前进、越发展，公司遇到

的新情况新问题也会越来越多，对领导干部的能力素质要求也会越来越高。公司开展多元化、多层次、全覆盖的教育培训，旨在搭建学习交流的平台、互动展示的舞台、比学赶超的擂台，进一步提升公司广大干部特别是部门负责人谋划全局、精研业务的能力本领及管理者的综合素质。

公司审计法务部部长潘久文、置业公司副总经理周小亮分别以《企业合规化管理》《房地产发展过程和现阶段思考》为题作专题授课。两位授课人立足自身专业领域，结合多年的工作经验，举例子、摆数据，深入浅出地介绍企业为防范外部法律风险而建立的内部管理体系以及我国房地产业60余年的发展变迁史。

员工们纷纷表示，通过此次活动大家更加明晰公司管理中的各类风险点，提高了风险辨识能力，深度理解了中国商品房的发展路径，对房地产市场趋势的分析研判更有信心。

公司党委委员、副总经理朱国忠作总结讲话，他指出，开设“知行大讲堂”充分体现了公司党委对于学习型企业建设的重视，是提升员工理论素养和业务水平的有力举措。希望参与活动的员工静下心来，沉下去，珍惜学习机会，扎扎实实学本领，认认真真充好电，切实把学习成果转化为谋划推动工作落实的思路和举措，为公司高质量发展作出更大贡献。

# 淮安市水利局关于开展 “践行治水思路十周年 描绘依法治水新图景”主题征文活动的启事

2024年是习近平总书记提出“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路十周年。水是生命之源、生态之基、生产之要。为进一步深入贯彻落实习近平总书记关于治水的重要论述，坚持依法治水，全面开展节约用水，充分展示淮安市治水水利建设成效，市水利局决定开展“践行治水思路十周年 描绘依法治水新图景”主题征文评选活动，汇聚各界人士的智慧，通过亲身经历、实践感悟、总结提炼等，反映淮安水利事业高质量发展取得的成果，对继续做好水利工作提出意见和建议。

31日止，面向全市组织开展征文活动。  
二、征集要求  
1.紧扣“践行治水思路十周年 描绘依法治水新图景”主题，选择淮安地区治水兴水、法治水利、节约用水、幸福河湖等方面的生动事例，生动展现淮安水利人依法治水、管水、兴水，创建幸福河湖，建设水工程、保护水生态、打造水景观、弘扬水文化等方面的成果。  
2.题目自拟，要求内容真实、言之有物、观点鲜明、情感真挚、文笔流畅，可以采用纪实性通讯、记叙文、议论文、散文、随笔等多种体裁。  
3.坚持正确的舆论导向，弘扬主旋律，传递正能量，富有思想性、时代性、

创新性和原创性。  
4.作品须为作者原创、首发，且此前未在报刊（含内刊）、互联网及微信公众号等媒体平台发布。投稿者应对作品拥有完整的著作权，并保证作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权在内的合法权益。  
5.文章原则上不超过3000字。  
三、投稿须知  
1.投稿邮箱：应征稿件统一发送至haslzfc1234@163.com。  
2.投稿注意事项：文末请注明作者姓名、工作单位、联系方式（邮寄地址、邮编、手机或固定电话）。  
3.联系人：余雨

联系电话：0517—83714310  
四、评选奖励  
本次征文由评委会评选获奖者，颁发证书和奖金。一等奖1名，奖金800元；二等奖2名，奖金各600元；三等奖3名，奖金各400元；参与奖5名，奖金各200元。  
五、相关声明  
基于宣传需要，主办单位对于获奖作品拥有宣传、报道及在相关媒体刊登之权利。若对奖项结果有任何疑问，一切均以评审委员会终审结果为准。主办单位对本次评奖保留最终解释权。

淮安市水利局  
2024年4月19日

# 淮安市特殊教育学校： 法治副校长送法进校园 护航未成年人健康成长



■通讯员 岳小飞

本报讯 为进一步做好“八五”普法宣传教育工作，让法治走进校园，增强特需学生的法治意识，近日，市特校联合市公安局清江浦分局清江派出所，在学校报告厅举行法治副校长聘任仪式暨法治教育报告会。

市特校聘任清江派出所副所长周加军为法治副校长。市特校校长贾俊为周加军颁发聘书，并代表全体师生对周加军表示衷心感谢，希望在他的帮助下，加强学校的法治宣传教育，让

特需学生尊法、学法、懂法、守法，提高学校法治教育水平。

聘任仪式结束后，周加军以《把心窗打开让阳光进来》为题作法治教育宣讲。他以以案说法，用通俗易懂的语言深入浅出地为特需学生讲解法律知识。他还与同学们积极互动，为大家答疑解惑。此次活动进一步助力市特校开展平安校园建设，强化师生的法治意识，筑牢未成年人保护法治防线，推动未成年人法治教育走深走实，促进未成年人健康快乐成长，为构建平安校园营造良好的法治氛围。

# 淮安区城市排涝泵站管理所： 全面检修泵站 筑牢安全防线

■通讯员 赵佳敏

本报讯 为做好防汛准备工作，确保安全度汛，日前，淮安区城市排涝泵站管理所对所辖泵站进行全面检测维护，确保汛期排涝设备转得动、运得畅。

今年以来，该管理所实行设备维修保养清单式管理，确保机电保持完好技术状态以及泵站安全、稳定运

行。管理所重点对所辖泵站进行机泵等机械设备维护保养、电气设备预防性试验及配套设施设施修复。连日来，管理所抢抓有利时机，加紧维修保养，做好防汛各项准备工作。

该管理所将以“时时放心不下”的责任感，切实履行工作职责，加强泵站排查检修等工作，确保汛期安全稳定排涝。

# 变“渣”为“宝” 共建美好家园

## 浦楼街道社工站联合化工新村社区开展“咖啡渣的新生命”主题活动

■融媒体记者 王磊  
通讯员 钱怡

本报讯 为践行低碳环保理念，引导市民反对浪费、崇尚节约，4月24日，在清江浦区民政局的指导下，浦楼街道社工站联合化工新村社区走进化工新村社区新时代文明实践站，开展“咖啡渣的新生命”主题活动。

“每年约有600万吨咖啡渣被送到垃圾场，如果我们好好利用它们，不仅可以减少污染和浪费，还能让我们的生活更加精彩。”活动现场，来自星巴克的志愿者通过PPT向大家介绍了咖啡渣的主要构成以及随意倾倒咖啡渣对环境的影响，并通过现场演示和互动问答的方式，讲解咖啡渣的用

途。“通过志愿者的讲解，我们才知道，咖啡渣里含有丰富的氮、磷和钾等营养物质，不仅能促进植物生长，还能防止虫害。”参加活动的一位社区居民说。随后，大家用发酵好的咖啡渣完成一盆盆多肉盆栽的制作。

此次活动在传播节约理念的同时，提高居民的环保意识。大家纷纷表示，要从身边的小事做起，反对浪费、崇尚节约，共同建设低碳、健康的绿色家园。



## 2024年4月淮安区重要居民食品零售价格走势表

品名	4月4日	4月11日	4月18日	4月25日
二级东北粳米	3.0	3.0	3.0	3.0
标准粉	3.1	3.1	3.1	3.1
黄豆	2.6	2.6	2.6	2.6
红小豆	3.0	3.0	3.0	3.0
绿豆	14.5	14.5	14.5	14.5
玉米粉	14.8	14.8	14.8	14.8
猪肋条肉	18.8	18.8	18.8	19.0
猪肉(后腿)	42.8	42.3	42.3	4.2
牛腱子肉	40.3	40.3	40.3	39.8
鸡胸脯	34.3	34.3	34.0	33.5
草鸡蛋	4.0	4.0	4.0	4.0
鲫鱼	7.1	7.1	7.1	7.1
花鲢	11.0	10.5	10.5	11.0
草鱼	7.6	7.5	7.5	7.6
西芹	9.3	9.0	9.0	9.0
芹菜	7.4	7.3	7.3	7.4
大白菜	14.8	14.5	14.5	14.5
青菜	16.3	16.3	16.3	15.8
黄瓜	3.9	4.1	4.1	4.1
白萝卜	3.0	2.6	2.7	2.4
茄子	1.8	1.6	1.6	1.5
西红柿	2.1	2.0	2.1	2.1
土豆	3.4	3.3	3.0	2.8
胡萝卜	1.7	1.8	1.8	1.8
菜椒	4.4	4.4	4.2	4.0
薄皮青椒	4.0	4.1	4.0	4.0
尖椒	2.7	2.6	2.5	2.6
包菜	2.5	2.5	2.3	2.4
豆角	5.5	5.5	5.5	5.4
蒜薹	4.0	3.9	3.8	3.5
韭菜	6.0	6.0	6.0	6.0
洋葱	6.1	6.4	6.5	6.3
冬瓜	9.0	7.5	6.9	6.3
黄豆芽	2.5	2.4	2.5	2.6
绿豆芽	3.0	3.0	3.0	3.3
菠菜	2.4	2.5	2.5	2.5
山药	2.0	2.1	2.2	2.2
西兰花	2.1	2.1	2.1	2.0
生菜	1.9	1.9	1.9	1.8
蘑菇	3.5	3.3	3.3	0.3
平菇	6.0	6.0	6.0	6.0
丝瓜	4.9	4.8	5.0	5.5
毛豆	2.1	2.1	2.1	2.1
蒜头	9.3	8.8	8.3	8.5
生姜	6.0	5.8	5.8	5.9
蔬菜均价	5.5	5.1	4.4	4.1
老母鸡	6.0	6.0	6.0	6.4
百叶	8.0	8.0	7.8	7.3
老豆腐	7.1	7.1	7.1	7.8
内酯豆腐(盒)	4.20	4.11	4.00	3.91

说明：1.本表价格为市区价格监测点集贸市场平均零售价格。2.本表公布的主副食品价格均属市场调节价范畴，只反映价格走势，仅供参考，不作为法定或政策性的定价依据。

欢迎关注  
市价格监测中心  
微信公众号  
“淮安价格监测”